Четверг 23.04.2020г.
Конспект НОД по рисованию в первой младшей группе №1 «Капельки».                                  Подготовила: Сахно Светлана Анатольевна, воспитатель, первая квалификационная категория.
Тема: «Зеленая трава».                                                                                                                                         Цель: Продолжать учить детей правильно держать кисточку, рисовать прямые отрывистые линии, рассматривать рисунок. Учить аккуратно пользоваться краской, рисовать кончиком кисти. Воспитывать желание рисовать.
Материалы: гуашь зеленого цвета, клеенки на столы, кисточки по количеству детей, листы бумаги белого цвета по количеству детей, цветной силуэт гусенка, мольберт.            Ход: 
Воспитатель: Ребята, посмотрите кто это у меня?( показывает красочный силуэт гусенка).          Ответы детей.                                                                                                                                           Воспитатель: Наш гусенок любит гулять среди высокой, зеленой травы и щипать ее. Вот и мы сегодня нарисуем для гусенка Вилли зеленую травку. (Воспитатель на мольберте показывает приемы рисования штрихов и коротких линий, обращая внимание детей на приемы работы кистью). Вот какую зеленую травку вырастила я. А какую травку вырастите вы?   Воспитатель в процессе рисования детей контролирует приемы работы, помогает детям, затрудняющимся в выполнении задания, активизирует их деятельность, говоря, например: «У Алеши трава низенькая, видно, только начала расти. А у Сони травка уже выросла высокая». 
Рефлексия: Рисунки детей выставляются на мольберт.                                                                                Воспитатель: Какая зеленая трава! Для кого мы ее вырастили? ( Ответы детей) Наша травка для маленького любознательного гусенка. Пусть гуляет по ней, щиплет ее и вырастает большим красивым гусем.
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