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Тема: «Моё тело». 
Цель: Развивать у детей умение соотносить части тела игрушки со своим телом, обучать умению называть части тела, расширять активный словарь, воспитывать положительное отношение к себе, учить детей выполнять аппликацию из ткани и веревочек, развивать воображение, логику, мышление, общую моторику рук. 
Материал: Кукла, карточки с изображением куклы, веревочки, платья из ткани для кукол, клей, кисточки, салфетки для промакивания, клеенка на стол.
Ход занятия:
Стук в дверь, заходит кукла Маша.
Воспитатель: Дети, к нам в гости пришла кукла Маша, она хочет с вами поиграть. Поиграете с куклой? (да). Хорошо кукла Маша зовет вас за ягодами. 
Маша весело бежит к речке по дорожке, а для этого нужны нашей Маше ножки. Вот у Маши ножки, а где у вас ножки?( дети показывают)
Воспитатель: Ножками мы можем ходить, бегать, прыгать. Топать, давайте потопаем ножками: топ- топ-топ. Молодцы! 
Вот полянка с ягодками – Маша ягодки берет сразу по две штучки, а для этого нужны нашей Маше ручки. А где у вас ручки? (дети показывают)
Воспитатель: Ручками мы можем брать, держать, ловить, рисовать, хлопать и даже танцевать. (дети имитируют движения- сжимают, разжимают, хлопают). Ай да ручки молодцы! Видите как Маша радуется. Ей очень нравиться с вами играть. Маша смотрит на вас, на игрушки, сказки, а для этого нужны нашей Маше глазки. Вот у Маши глазки, а где ребята у вас глазки? ( дети показывают)
Воспитатель: Глазками мы смотрим, видим, моргаем.  
Зрительная гимнастика
Давайте быстро, быстро поморгаем, закроем глазки ладошками, молодцы, давайте еще разок. Очень хорошо!
Воспитатель: Глазки у нас на личике, а что еще у Маши и у нас есть (дети отвечают) Молодцы! У нас есть щечки, носик ротик.
Маше очень понравилось с вами играть. А теперь, давайте Маше подарим новое платье. Садитесь за столы. Мамы садятся вместе с детьми. На столах все приготовлено для аппликации. Воспитатель раскладывает карточки с контурным изображением куклы.


Пальчиковая гимнастика
В прятки пальчики играли и головки убирали (сжимают и разжимают кулачки)
Вот так, вот так и головки убирали
Воспитатель: Молодцы, пальчики размяли, сейчас будем украшать платье для Маши и подарим ей новую прическу. Волосы будем делать из веревочек,  платье из ткани. Мамы и дети приступают к работе, сами распределяя кто намазывает клеем, кто приклеивает. ( все действия выполняют вместе с воспитателем) Волосы можно украсить бантом. После того как работы выполнены устраиваем выставку работ на магнитной доске. Молодцы ребята постарались! Какие красивые платья и прически получились. Маше очень понравилось , она говорит вам спасибо. Она сказала что обязательно покажет своему другу мишке.        Досвидания!
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