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                                             Подготовила: Сахно Светлана Анатольевна.                                                                          Тема:«Украсим кукле Тане  платье для праздника».                                                                       Цель: закрепить умение детей пользоваться кистью.                                                               Задачи:                                                                                                                                                     - Формировать умение детей правильно держать кисть.                                                                      - Закреплять умение выполнять «тычок»                                                                                              - Развивать эстетическое восприятие.                                                                              - Воспитывать проявление добрых чувств по отношению к игрушке.                                                 - Учить детей осваивать первые уроки культуры общения (здороваться, прощаться, благодарить).
Материалы: Силуэты белого платья (для каждого ребенка, кисточки, гуашь, салфетки, непроливайки с водой, подставки для кисточек. Образец платья для украшения на мольберте.
Ход:
Стук в дверь. Воспитатель встречает куклу Таню.
Воспитатель: Дети, познакомьтесь это кукла Таня. Таня здоровается с каждым ребенком.
Воспитатель побуждает детей здороваться куклой .
Воспитатель: кукла Таня, ты почему такая грустная, не весёлая.
Таня : У нас в саду сегодня праздник. Все будут петь, танцевать и веселиться. А я пойти не могу, потому что у меня нет нарядного платья. На мне только белое платье, вот оно (показывает платье, в котором она пришла). А я так хочу на праздник!
Воспитатель: Ребята, давайте поможем Тане пойти на праздник нарядной.
Дети: Давайте.
Воспитатель: Чем же мы ей поможем? Мы разукрасим белое платье с помощью красок, нарисуем красивый узор.
Физ. минутка
Воспитатель: Мы немножко отдохнем и научим Таню играть в веселую игру.
Музыкальная игра «Здравствуйте!»
Воспитатель: Ребята, проходите за столы, садитесь.
Воспитатель обращает внимание детей на мольберт.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, кукла Таня  мне дала платье для украшения. И  вам тоже.
Кукла Таня раздает детям силуэты платья.
- У каждого из вас на столе лежит белое платье, которое вы будете украшать.
- Возьмите в руки кисточки (берём кисть тремя пальцами за юбочку) .
Воспитатель обращает внимание на правильное держание кисточки. Все действия проговаривает и показывает детям на мольберте.
Воспитатель: Сначала обмакиваем кисточку в воду, затем опускаем кисть в краску и выполняем тычок. Один , второй, третий…  еще раз обмакиваем кисточку в воду, затем опускаем кисть в краску и выполняем тычки кистью на бумаге.
Воспитатель: Готовые украшенные платья оставьте на столах сушиться.
Таня, посмотри, какие нарядные платья для тебя разукрасили ребята.
Тебе они нравятся?
Таня: Спасибо ребята, платья стали очень красивые, нарядные. Теперь я могу идти на праздник. Кукла благодарит каждого ребенка, называя его по имени.
Таня: До свидания ребята.
Дети: До свидания.
Воспитатель: Ребята, какие вы молодцы. Вы помогли кукле украсить ее платья. И теперь Таня пошла на праздник. А мы с вами  поиграем с любимыми игрушками.
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