Что такое реакция Манту?

Наверное, все помнят, как нам в детстве проверяли реакцию манту, давайте разберемся, что же такое эта реакция манту и для чего она ставится детям.

Реакция Манту является основным методом профилактического обследования детей на туберкулёз.

Если в организме есть туберкулёзная инфекция, то такой иммунологический тест это покажет. Многие думают, что наличие туберкулёзной инфекции в организме означает, что человек болен, но это не так. Дело в том, что иногда положительная реакция Манту может быть еще следствием прививки БЦЖ (противотуберкулёзная прививка), которая поставлена ребёнку еще в роддоме.

Как "работает" тест?

Реакция Манту – это реакция организма на внутрикожное введение туберкулина. В месте введения препарата на коже возникает специфическое воспаление, вызванное скоплением Т-лимфоцитов – специфических клеток крови, ответственных за клеточный иммунитет. Суть реакции заключается в том, что частички микобактерий как бы притягивают к себе лимфоциты из пролегающих поблизости кровеносных сосудов кожи. Реагируют на введение туберкулина те лимфоциты, что уже "знакомы" с микобактерией туберкулёза. Если "встреча" с возбудителем заболевания состоялась, то таких лимфоцитов будет больше, воспаление – интенсивнее, а реакция на тест будет положительной.

Если говорить упрощенно, реакция организма на туберкулин является одной из разновидностей аллергии. Оговоримся сразу: положительная реакция Манту не является стопроцентным доказательством инфицирования туберкулёзом. Для исключения или подтверждения этого диагноза требуется провести целый ряд других исследований: исключение связи с вакцинацией БЦЖ; флюорографию грудной клетки; микробиологический посев мокроты; ИФА (иммуноферментный анализ), который выявляет антитела к туберкулёзу; ПЦР (полимеразную цепную реакцию), выявляющую возбудитель туберкулёза, и др. Зачастую, в совокупности с положительным результатом пробы Манту, эти дополнительные методы диагностики помогают вынести окончательное решение о диагнозе.

Что влияет на реакцию Манту?

Не стоит переживать, если реакция манту оказалась положительна, ведь на результат пробы могут повлиять следующие факторы:

· пищевая или медикаментозная аллергия, и аллергический дерматит;

· недавно перенесенная инфекция;

· возраст, потому не делают манту детям младше 12 месяцев;

· чувствительность кожи;

· глисты.

Если вашему ребенку поставили реакцию Манту, то следует помнить следующее:

· нельзя мазать место укола зелёнкой, перекисью, йодом;

· пробу нельзя мочить водой и другими жидкостями;

· заклеивать лейкопластырем – под ним кожа может потеть;

· не допускайте, чтобы ребёнок расчёсывал место укола.

Если после оценки результата образуется гнойничок, то ничего страшного, просто обработайте ранку, с применением всех традиционных медицинских средств.

Как делают пробу Манту?

Чаще всего пробу на реакцию манту детям делают раз в год в школах, детских садах и т.д. Для этого использую специальный небольшой туберкулиновый шприц, пробу вводят внутрикожно.

Самое главное, что родителям не следует бояться, что без их ведома ребёнку сделают пробу, потому что реакция Манту не содержит в себе туберкулёзную палочку, а всего лишь продукты ее жизнедеятельности, так что можно не бояться, что ваш ребёнок из-за этой пробы может заболеть туберкулёзом, это не реально.

Противопоказания 

Так как результат будет не достоверным, то реакцию манту не делают в следующих случаях:

· кожные заболевания;

· ОРЗ, ОРВИ.

Нужна ли реакция Манту вообще?

На этот счет Всемирная Организация Здравоохранения отвечает утвердительно – да, она просто необходима, так как это самый быстрый и простой способ выявить на ранней стадии такое опасное заболевание как туберкулёз.

