Насморк у детей – как лечить?

Насморк – такое же распространённое явление у детей, как отпечатки грязных детских ручонок на дверях. А когда дети собираются вместе, то количество носов, из которых капает, превышает число здоровых. Это объясняется тем, что простуда почти всегда сопровождается выделениями из носа, а, по мнению специалистов, у среднего ребёнка простуда бывает примерно восемь раз в году. Прибавьте к этому ещё и то, что простуда распространяется быстрее всего постоянно двигающимися руками, умножьте это на число раз, когда дети касаются одних и тех же книг и игрушек, и результатом станет огромное число носов, из которых течёт.

Кроме того, вирусы не являются единственными виновниками выделений из носа. Из носа может течь из-за холодного воздуха или аллергенов, таких как пыль, шерсть и пух животных, цветочная пыльца.


Разумеется, у выделений из носа есть и положительная сторона. Это механизм, специально созданный природой для очистки организма. Нос, из которого течёт, приносит определённую пользу, потому что помогает очистить организм от бактерий, вирусов, раздражающих веществ и остатков органических тканей, связанных с воспалительными процессами.

Но даже у хорошего бывают какие-то пределы. Если из носа течёт слишком много или слишком часто, это раздражает и причиняет беспокойство и вам и вашему ребёнку.  Если дело обстоит именно так, вот что советуют предпринять специалисты. 


Убедите ребёнка сморкаться в бумажные носовые платки. Самое трудное в очистке носа заключается в том, чтобы убедить ребёнка сморкаться. Один из способов убедить ребёнка сморкаться почаще – это дать ему пачку собственных бумажных носовых платков. Сделайте так, чтобы на них были его любимые наклейки, изображающие героев комиксов, например, Маленькую Русалку.


Научите его привычке выбрасывать их. Использованные бумажные салфетки должны сразу же выбрасываться, иначе ваш ребёнок может передать своё вирусное заболевание другим детым. Сделайте так, чтобы рядом с вашим ребёнком находилась мусорная корзина, и подчеркните необходимость бросать платки туда. 


Научите его мыть руки после этого. Исследование показывают, что заражённые руки распространяют вирусы быстрее чихания. Напомните своему ребёнку, что после сморкания нужно мыть руки, и через некоторое время это превратится в привычку.


Купите тюбик смягчающей мази для губ. Ребёнок может воспротивиться сморканию, потому что его верхняя губа растрескалась от того, что постоянно вытирает нос, из которого течёт. Ребёнок постарше может носить в кармане тюбик с мазью для губ и пользоваться им, чтобы смазывать больной участок. Детям, едва начавшим ходить, можно снять раздражение тонким слоем вазелина. Попробуйте помазать им верхнюю губу ребёнка всякий раз, когда у вас оказывается такая возможность.


В каком случае следует обращаться к врачу. Если у вас младенец, вам следует обратиться к врачу в тех случаях, когда выделения из носа у вашего младенца сопровождается высокой температурой, или если эти выделения мешают ему есть, или пить. 


Если выделения не прекращаются в течение двух недель или если они становятся желтоватыми и приобретают сильный запах, тоже обратитесь к врачу. Цвет, запах и кашель – всё это может указывать на инфекцию, которую следует лечить антибиотиками.


Что касается детей постарше, посоветуйтесь с врачом, если выделения из носа сопровождаются температурой 38,5 градусов и выше. Если есть высокая температура, озноб, ломота в мышцах – с диагностикой всё просто. Здесь речь идёт об ОРВИ или гриппе, и лечить малыша надо в комплексе. Хорошо в этом случае помогают народные рецепты в сочетании с медикаментами. Прописанными врачом лекарствами от простуды лечится основное заболевание. Насморк же здесь – лишь симптом и лечится он средствами симптоматическими. То есть прописываются капли. Закапывайте их только для снятия заложенности носа и облегчения дыхания. Через 5 дней смените капли или вовсе перестаньте их использовать – помочь они уже не помогут, но зато начнут вызывать отёк слизистой и дышать ребёнку будет ещё труднее. Перед закапыванием капель лучше прочистить носик. 

Если же температуры нет, то отправляйтесь к лорврачу. Он назначит обследование с привлечением аллерголога.  

«Чихательный салют» может означать аллергию. Если у вашего ребёнка течёт из носа больше двух недель, это верный симптом того, что выделения вызваны приступом аллергии. Очевидный признак, когда ребёнок постоянно трёт кончик своего носа ладонью вверх, некоторые доктора называют такой жест аллергическим салютом. Другими признаками являются постоянное чихание, ощущение жжения, зуд, слезотечение и синеватые круги под глазами (известные под названием аллергические фонари).


Врач  может провести тесты кожи, чтобы выяснить, что вызывает насморк. Если у вашего ребёнка симптомы, похожие на сенную лихорадку, врач может также порекомендовать купить антигистамин, продающийся без рецепта в аптеках, чтобы облегчить ребёнку преодоление чихательного сезона. Если симптомы более резко выражены, могут понадобиться уколы от аллергии или стероидный спрэй для носа, продающийся по рецепту.


Другой возможной причиной выделений из носа у ребёнка моложе двух лет является аллергия к продуктам, таким, например, как коровье молоко. Пять процентов всех детей чувствительны к коровьему молоку, а это может стать причиной носовой аллергии, астмы, колик, рвоты, поноса и кожной сыпи. После того как из рациона уберут молоко и заменят его искусственным продуктом с низким энергическим потенциалом часто выделения из носа и другие симптомы исчезают. Однако вносить изменения в рацион следует только по рекомендации врача.


Брызните в нос солёной водой. Продающиеся в аптеках, без рецептов, солевые растворы для введения в нос в виде капель или спрэев, таких как «Океан», «Аквамарис», могут помочь в промывании носа.


Поднимите изголовье кровати. Подложите надёжную опору под изголовье кровати, чтобы оно стало выше. Кроме того, чтобы ещё выше приподнять голову ребёнка, воспользуйтесь дополнительными подушками. В общей сложности голова ребёнка должна приподняться примерно на 40-45 сантиметров. Таким образом, вам на помощь придёт сила земного притяжения, и выделения из носа будут стекать с большей лёгкостью. Этим вы также предотвратите просачивание в горло, что может привести к приступам кашля.


Защититесь от холода шарфом. Ринитов – так красиво медицина называет насморк – существует множество видов. И для каждого из них – своё лечение. Возможно у ребёнка всего лишь безобидный вазомоторный ринит – он начинает хлюпать носом на улице, особенно в сырую ветреную погоду, а при возвращении в тёплое помещение нос тут же становится сухим. Это не опасное, самое обычное состояние, от которого легко избавиться, если носить шарф, надвинутый на нос, чтобы согреть поступающий туда воздух. В этом случае вам пропишут витамины и общеукрепляющие средства.  

Но другие виды ринитов потребуют более серьёзного лечения. Насморк у детей могут провоцировать и хирургические заболевания – к примеру, полипы в носу, разрастание перегородки или её природная узость. Только врач может сказать, что следует предпринять в этом случае.   
